

# 美国空袭伊拉克和叙利亚境内军事目标

## 拜登称,美方报复行动仍将继续

本报讯 当地时间2月2日,美国白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比表示,美军当天在中东地区的军事行动共袭击了7处地点的85个军事目标,其中3处在伊拉克,4处在叙利亚。美国政府称,这是对3名驻约旦美军士兵日前遭无人机袭击丧生的报复。

### 美国从本土派遣远程轰炸机

美国中央司令部在一份声明中说,打击目标包括伊朗伊斯兰革命卫队及其附属民兵组织的指挥控制中心、情报中心以及存放火箭弹、导弹和无人机的仓库等。美军在此次空袭中出动了“数量巨大”的战斗机,包括从美国本土派遣的远程轰炸机,使用了超125枚精确弹药。

美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比在了一场媒体吹风会上表示,美军当天空袭了伊拉克和叙利亚境内共7处地点的85个军事目标。共同出席吹风会的美军参谋长联席会议作战部负责人道格拉斯·西姆斯表示,美方正在评估此轮空袭造成的人员伤亡情况,美军对此次空袭的精准度抱有信心。

### “给中东带来不可预知的后果”

伊拉克政府发言人巴西姆·阿瓦迪2月3日发表声明说,伊拉克西部阿卡沙特和加伊姆地区的伊拉克安全部队的多个军事设施及附近居民区遭到美军空袭,造成包括平民在内的16人死亡、25人受伤。美方行为严重侵犯了

伊拉克主权。

阿瓦迪否认美国提前就空袭与伊拉克政府进行过协调,并谴责美国误导国际舆论以逃避这一罪行的法律责任。

阿瓦迪强调,伊拉克政府认为驻扎在伊拉克境内的美国主导的国际联盟已成为对伊拉克安全与稳定的威胁,不断将伊拉克卷入地区和国际冲突。

伊拉克武装部队总司令发言人叶海亚·拉苏尔2月3日声明说,美军空袭是对伊拉克主权的侵犯,将给伊拉克和中东地区的安全稳定带来不可预知的后果。

### “美方报复行动仍将继续”

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,驻扎在伊拉克和叙利亚的美军

屡遭袭击。

美东时间1月27日晚,位于约旦东北部靠近叙利亚边境地带的美军基地遭无人机袭击,造成3名美军士兵死亡,超过40人受伤。美方认定位于伊拉克境内、受伊朗支持的“伊拉克伊斯兰抵抗运动”旗下武装组织发动了针对美军的袭击,其所使用的无人机系伊朗制造。

连日来,拜登和多名美政府高级官员多次警告称,将对袭击美军的武装组织实施分阶段多次报复。拜登1月30日表示,他已确定报复行动的方案。

此次空袭后不久,拜登发表声明说,美方报复行动仍将继续,但不寻求在中东或世界其他地区引发冲突。

(综合新华社、央视新闻消息)



## 新西兰民众迎农历龙年

2月3日,在新西兰奥克兰,参加“新春花市同乐日”的小朋友抱着“龙宝宝”走过一个“熊猫宝宝”。当日,新西兰民众迎接中国传统农历龙年的“新春花市同乐日”在奥克兰举行。

新华社发

## 国际观察

### 美国大选“钞能力”

在美国,想要当政客,既要拉选票,又要筹钞票。组织竞选活动、打政治广告、给竞选团队发薪都离不开钱,竞选者必须具备“钞能力”。

美国2024年总统选举已经进入初选阶段,有美国研究机构预测,这一选举周期将是美国史上最贵的,各候选人在政治广告上的花销合计将超过100亿美元。

数据显示,截至去年底,美国现任总统、民主党人拜登手上可用于竞选的现金达到4600万美元,而同期美国前总统、共和党人特朗普竞选资金“账上”还有现金3300万美元。

竞选专家担心美国前常驻联合国代表黑利的竞选资金是否可持续,但数据显示,她的“钱袋子”尚有“余粮”1460万美元,还能扛一阵子。

南卡罗来纳州的国会参议员斯科特,为竞选总统投入3000万美元。尽管如此,仍因竞选资金难以继,在初选开始前宣布退出。

印度裔企业家拉马斯瓦米自掏腰包过把瘾,仅自己就投入2560万美元,一场初选之后,“账上”只剩150万美元。

佛罗里达州州长德桑蒂斯高开低走,仅参加一场共和党初选就宣布退选,但他留下1.6亿美元的巨额竞选“流水”,其中仅机票费就高达330万美元。支持德桑蒂斯的超级政治行动委员会花掉其中1.3亿美元,以帮助他提升政治知名度。

美国法律虽然规定超级政治行动委员会不能直接同竞选人合作,但这类团体可以不受额度限制地接受政治捐款,其“金钱说话”影响力举足轻重。《纽约时报》一篇分析德桑蒂斯惊人开销的文章特别注解,超级政治行动委员会是美国“超级富豪”影响选举的一个工具。

除了“超级富豪”,美国大企业、各式各样的利益群体也是竞选人的主要“金主”,这些企业和利益群体通过政治捐款对竞选人施加影响,指望其上台后提出或推动有利于他们的议程或政策,相互“帮忙”。

美国民调机构皮尤研究中心调查显示,长期以来,美国人认为,主要政治捐助者和特殊利益集团对美国政治影响力过大,而普通人影响力又过小。

(据新华社华盛顿2月2日电)

## 世卫组织:加沙地带逾10万人在本轮冲突中伤亡或失踪

据新华社日内瓦2月3日电(记者曾焱)世界卫生组织驻巴勒斯坦被占领土代表理查德·皮佩尔科恩2日在联合国例行记者会上表示,加沙地带已有超10万人在本轮巴以冲突中伤亡或失踪。

皮佩尔科恩说,那些没有受伤或失踪的人身处恶劣环境,人身安全、食物、健康和取暖难以得到保障。加

沙地带中部地区的敌对行动日益加剧,进一步阻碍了现有卫生设施的使用。

皮佩尔科恩说,加沙的36家医院中只有13家维持基本运转,73个初级保健中心中只有13个在运转。病人和医疗工作者无法持续进入医院,令人非常不安。此外,严重的粮食不安全和水污染给传染病的传播提供了土

壤。世卫组织数据显示,加沙地带记录的呼吸道感染病例超过24万,5岁以下儿童腹泻病例超过16万,疥疮和虱子病例近7万。

据世卫组织估计,目前加沙地带8000人需要转诊,其中6000人因冲突受伤,2000人患有慢性病。迄今只有约1200人通过加沙南部城市拉法成功转诊。

## 朝鲜进行巡航导弹超大型战斗部威力试验和新型防空导弹试射

新华社首尔2月3日电 据朝中社3日报道,朝鲜导弹总局2日在朝鲜西部海域进行了巡航导弹超大型战斗部威力试验和新型防空导弹试

射。报道说,相关试验是朝鲜导弹总局及其所属国防科学研究所为发展新型武器系统的功能、性能及运用等多

方面技术而进行的经常性活动的一部分,与地区局势无关。

报道还说,试验未对周边国家安全造成负面影响。